

Памятка по уходу за котенком в новом доме

Первые дни после переезда самые важные. Кошки привязываются не столько к людям, сколько к дому. Смена места жительства для кошек – самый сильный стресс из всех возможных, сравнимый по силе со стрессом у собак при потере хозяина. Будьте внимательны к малышу и терпеливы. Не вытаскивайте насилино его из-под дивана и укромных мест, если он прячется там. Дайте ему освоиться, убедиться в своей безопасности, обследовать квартиру (вероятнее всего, он сделает это в ваше отсутствие или ночью). Даже выходить поесть он может только тогда, когда нет никого рядом. Не волнуйтесь! Это просто адаптация. У всех она протекает по-разному и занимает разное время. Когда он начнет потихоньку выходить к вам, не делайте резких движений и не испугайте его громкими звуками. Когда он окончательно привыкнет к вам, тогда даст себя и потискать, и будет спать с вами рядом.

Кошки придают большое значение ощущению своей безопасности! Хорошо сразу приобрести домик или закрытую лежанку, в котором он может спрятаться. На крайний случай подойдет даже картонная коробка.

Туалет

В новом доме котенок может растеряться: где ему кушать, где точить когти, где ходить в туалет. Даже если котенок прячется в одном месте, не стоит рядом с ним ставить в ряд миску, лоток и когтеточку. Кошки не гадят там, где едят и точат когти. Место для лотка должно быть в легкодоступном месте, но, в то же время, достаточно укромным, чтобы он чувствовал себя в безопасности. Котята в три месяца уже хорошо приучены к когтеточке и лотку, но, если в первые дни в новом доме котенок забыл, где находится лоток, не ругайте его сильно, смочите кусочек бумажки и моче и положите в его лоток. Котенку будет гораздо легче найти его в следующий раз! Можно, конечно, воспользоваться специальным спреем «Приучение к туалету», но это больше для совсем маленьких котят, которые только начинаютходить в лоток. Здесь ему достаточно запомнить новое место, а в лоток он ходить уже приучен. И тщательно вымойте место его оплошности, желательно средством с запахом цитрусовых – они отпугивают кошек.



Мы используем древесный комкующийся наполнитель ECO-Premium, по нашему мнению – это оптимальный вариант. Этот наполнитель можно утилизировать в унитаз, и он полностью поглощает запахи, а главное – он безопасный для котенка, даже если тот случайно съест гранулу. Из соображений безопасности мы не покупаем для котят силикагелевые и минеральные, но для взрослых животных это вполне применимо. Минеральные наполнители тоже хорошо комкуются и удерживают запах, но их ни в коем случае нельзя смыть в унитаз. Иногда кошки категорически не приемлют какой-то вид наполнителя, например, силикагелевый или минеральный, в этом случае, вернитесь на прежний, увы, здесь с ними нужно считаться. Некоторые любят ходить в наполнитель, а кто-то просто на решетку. Если вы хотите переучить котенка, делайте это не сразу. Поставьте оба варианта, а когда он привыкнет к месту, уберите ненужный. При использовании комкующегося наполнителя мы ставим лоток без решетки, насыпаем наполнитель примерно на 50% от высоты лотка. По мере загрязнения убираем комочки лопаткой и досыпаем чуть-чуть свежего наполнителя. Используйте лопатку с отверстиями больше, чем размер гранулы, чтобы на лопатке оставались только комки наполнителя, а чистые высыпались обратно в лоток, так расход будет гораздо меньше)

также важно помнить, что кошки не любят грязи, поэтому не забывайте регулярно мыть полы в доме, особенно там, где находятся лотки. Используйте средства с антибактериальным эффектом, чтобы предотвратить распространение болезней. Помните, что здоровье вашего питомца – это залог счастливой жизни!



Можно использовать лотки в виде закрытых домиков, они выглядят эстетично, но не всем кошкам нравятся и довольно сложно проследить, когда пора убирать в таком лотке.

Если вас подолгу не бывает дома днем, возможно требуется два лотка: котенок очень чистоплотный и может не пойти в лоток, где он сделал дела «по-большому», и, если нет запасного лотка, в этом случае он может написать рядом с лотком. Когда вы дома, можете его убирать: котенок обычно «сообщает», что он «сделал дело», и такой проблемы не возникает.

Питание



Еду поставить сразу там, где вы планируете кормить котенка. Чистая вода должна быть всегда. Миски использовать керамические, стеклянные или металлические. Пластмассовые и меламиновые миски категорически не рекомендуются! Часты случаи аллергической реакции на пластик, также, по некоторым данным, они могут провоцировать возникновения акне кошек (черные точки на подбородке).

Мы покупаем промышленные корма супер-премиум качества. В настоящее время появился очень большой выбор кормов этого класса отечественных производителей. Это Деревенские лакомства, Блиц, Сириус, Альфапет, Карми и множество других. Часто слышу на выставках положительные отзывы о каком-либо корме, но перепробовать все нет возможности, т.к. перевод с одного корма на другой достаточно медленный и хлопотный процесс, который может сопровождаться у кошек стрессом и расстройством пищеварения.

Поэтому мое мнение будет субъективным. Раньше, еще до появления в нашем доме рэгдоллов, и вообще, до всех санкций и прочего, мы кормили свою кошку отличнейшим беззерновым (холистик) кормом Acana. Если бы этот канадский корм остался на рынке, вопрос выбора для меня вообще бы не стоял. Но приходится подстраиваться под то, что есть.

На данный момент мы перепробовали уже множество кормов и, как и многие заводчики, остановили свой выбор на сухом корме Farmina N&D. По ингредиентному составу относится к кормам класса холистик. Содержит все витамины и минеральные вещества, необходимые для повседневного здорового питания питомца. Корм проверен временем, и я не боюсь его рекомендовать для кормления котят и взрослых кошек.

Наши кошки довольно привередливы и периодически отказываются даже от Farmina, тогда на помощь приходит ProPlan – его вкус очень нравится большинству кошек, кормим им пару месяцев и возвращаемся к Фармине. Так же недавно попробовали корм Premier, по составу очень приличный, и одна из кошек его очень полюбила, теперь покупаем для нее персонально Premier.

Влажный корм является лакомством и необязательной частью рациона. Все необходимое содержится в сухом корме. Избыток влажного корма в рационе, как правило, приводит к проблемам пищеварения (расстройство желудка). Страйтесь, чтобы на влажный корм приходилось не более 25% дневного рациона животного. Чаще всего покупаем влажный корм ProPlan и Мнямс, Organix.

Все перечисленные корма продаются только в специализированных зоомагазинах, и иногда может возникнуть ситуация, что корм закончился, и нужного магазина нет поблизости. Как разовый вариант, в масс-маркетах можно купить корм Table Nature или Мираторг.

Если все-таки у котенка расстроился желудок, то очень хорошо помогает Fortiflora - кормовая добавка для кошек для поддержания баланса микрофлоры и здоровья кишечника. Продается в любом зоомагазине. Это пакетик с порошком с аппетитным запахом, достаточно немного посыпать этим порошком корм питомца из расчета 1 пакетик за сутки. Обычно несколько дней достаточно для восстановления нормального стула.

Когтеточка

Когтеточку располагают в местах, где котенок отдыхает или спит. Но если он точит когти в неподходящем месте, можно обработать эти места специальным спреем «Защита от погрызов и царапанья», который продается в зоомагазинах. Он горький и раздражает кошек своим запахом, поэтому буквально нескольких раз бывает достаточно, чтобы понять, что это место непригодно.

Можно расположить пару-тройку разных когтеточек в доме, чтобы минимизировать последствия. Для приучения можно воспользоваться спреем с кошачьей мяты, запах которого очень нравится кошкам, и они с удовольствием будут подходить к такому приятному месту. Валерьянку использовать нежелательно: многие кошки реагируют слишком сильно, что приводит к обратному эффекту. Желательно иметь классическую ковровую когтеточку, столбик из пеньковой веревки и картонную когтеточку-лежанку. Из практики, наличие разнообразия когтеточек, установленных в правильных местах, сводит к нулю порчу интерьера. Ругать бесполезно – они действуют согласно инстинкту.



Расчесывание

Рэгдоллы – полудлинношерстная порода с небольшим подшерстком, поэтому шерсти от рэгдоллов меньше, чем от других кошек с густым подшерстком, но в период линьки шерсти выпадает достаточно, поэтому приучать к расчесыванию следуют с детства. Мы расчесываем их раз в неделю. В период линьки можно использовать фурминатор – он прекрасно удаляет отмерший подшерсток! Очень нравятся кошкам силиконовые мягкие расчески, их часто используют даже профессиональные грумеры, так они прекрасно собирают шерсть, а кошка получает удовольствие и не пытается убежать.



Не допускайте образования колтунов! Если заметили образовавшийся колтун, то расчешите или распутывайте пальцами. Для распутывания можно использовать специальный грумерский спрей или человеческий несмываемый спрей «Глисс Кур» для поврежденных волос. Они с большим количеством увлажняющих веществ и масел – колтуны легко разбираются. Если совсем никак не получается распутать – выстригайте колтун ножницами: под свалившейся шерстью кожа вообще не дышит, образуются опрелости вплоть до серьезных проблем. Кроме того, если их много – серьезно нарушается теплообмен.



Купание котенка

Мыть котенка часто не следует – 2-3 раза в год достаточно (исключение, перед выставками или если испачкался). Используйте шампунь для длинношерстных кошек и бальзам–ополаскиватель. Человеческие средства категорически не подходят, даже детские! У нас разный рН, и кошки имеют свои особенности водно-липидного слоя. При мытье следите, чтобы вода не попала в уши. Для сушки максимально укутайте махровым полотенцем. Сушить феном можно, но на «среднем» режиме и издалека: кошки боятся звука и при сильной мощности и близком контакте легко обжечь и пересушить кожу). Категорически не рекомендуются инсектицидные шампуни («от блох» «от наружных паразитов» и др.! Мало того, что они практически неэффективны, не обладают защитным действием, так еще часты случаи аллергии и интоксикации от них!)

Стрижка котят

На лето иногда кошек стригут, выглядит не очень, но шерсть отрастает хорошая и им не жарко.

Витамины

Для красоты шерсти и уменьшения линьки рекомендованы витамины. (Они именно РЕКОМЕНДОВАНЫ и не являются обязательными!)

Они бывают двух видов: наружные и внутренние. Самые эффективные - на основе ненасыщенных жирных кислот Омега-3 и Омега-6.

Наружные препараты. Самый лучший – «Эссеншиал Дермасент». Есть аналогичный по составу, но на практике работающий несколько хуже «Аллердерм спотон»). К сожалению, очень дороги – больше 1500 р. За 4 пипетки. Они капаются на холку, как капли от блох и клещей: раздвинув шерсть, в «пробор», на кожу. Два дня до и после обработки животное нельзя купать, так как средство впитывается и удаляется через липидный слой кожи.

Внутренние средства. Они делятся на препараты на основе пивных дрожжей и/или серы, морских водорослей, микроэлементов и препараты, содержащие Омега-3 и Омега-6 жирные кислоты. Последние более эффективны. Допустимо применение с наружными препаратами для усиления эффекта, явлений передозировки отмечено не было.

Сера – один из главных микроэлементов, входящих в состав волоса. Продается отдельными пакетиками в зоомагазинах. Стоит 50 рублей, пакетики по 2,5- 5 граммов. Можно добавлять в корм, просто посыпая сверху на сухой или размешав во влажном. Доза на кошку обычно «с горошину». Значительно облегчает линьку!

Хелавит-С – комплекс микроэлементов, по 1-2 капли в еду. Стоят 300-400 р. Его мы регулярно даем котятам и взрослым животным. Эффект от его применения заметен, а цена очень приятная.

Аевит, Тривит, Тетравит или комплекс витаминов А, Д, Е, F – в растворах, можно добавлять по капле-две в еду.

Все перечисленное применять НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО! Но периодически желательно.

Выведение шерсти

В период линьки бывает рвота шерстью, так как кошки себя регулярно вылизывают и заглатывают ее, она остается в желудке, постоянно раздражая его. Рекомендовано применение специальной пасты для выведения шерсти – «Мальт-паста». Состоит из большого количества клетчатки, которая проталкивает лишнюю шерсть из желудка в кишечник. Обычно обладают

приятным вкусом и кошки сами ее едят: иногда прямо из тюбика, но можно давать с пальца или добавить в корм).

Вообще, если регулярно вычесывать, то даже в линьку это бывает редко.

Уход за ушами

В целом уход за ушами у кошек минимальный. Если ничего не беспокоит, ушная раковина розовая, без выделений, не нужно даже трогать. Уши – это самоочищающаяся система.

Если появились выделения, промывать ушным лосьоном: залить в ухо, помассировать и дать вытряхнуть. Промокнуть салфеткой или ватным диском. Категорически запрещено использовать ватные палочки!! Мало того, что они чистят ухо только до половины, так как у кошек слуховой проход изогнут в виде буквы L, так еще и раздражают церуминозные железы, стимулируя еще более сильное выделение ушной серы. Не говоря уже о том, что вата может остаться в ухе.

Уход за глазами

Коричневые небольшие скопления во внутренних уголках глаз не являются болезнью, это простое окисление слезной жидкости. Пока котенок маленький, их вылизывает мама-кошка, затем они учатся делать это сами. Мама умывает их по 3-4 раза в день, поэтому первое время без мамы у котенка в уголках глаз может скапливаться, но постепенно он научится самостоятельно умываться как положено. Пока просто протирайте глазки ватным диском с кипяченой водой (можно использовать раствор для линз). Если их подолгу не убирать, они могут прокрасить белую шерсть, т.к. в составе слезной жидкости железо, как и в яблоке, поэтому оно темнеет на воздухе и появляются некрасивые темные дорожки, которые трудно убрать.

Также для ухода можно использовать капли «Бриллиантовые глаза», не используйте заваренный черный чай!

Котенок любит спать на подоконнике, возле дверей - в таких местах может сквозняком «продуть» глаза. Если заметили, что щурится, но при этом глазки не красные, не воспаленные, гнойных выделений нет: просто 4-5 раз в день закапайте «Бриллиантовые глаза». Если есть улучшение, закончите курс через 3-5 дней. Если нет, покажитесь врачу.

Обработки от паразитов

Обрабатывать нужно от наружных и внутренних паразитов регулярно, каждые 3-4 месяца, даже если животные не выходят из дома. Одну из обработок следует приурочить к вакцинации, за неделю до нее.

Капли на холку от блох и клещей: «Адвокат», «Фронтлайн», «Стронгхолд». Капли наносят на кожу между лопаток, (именно туда, чтобы сам кот, изогнувшись, достать не смог), раздвигая шерсть, «в проборчик», давая впитаться. Не мойте животное за 2 дня до и после обработки. Не давайте другим животным лизать это место, чтобы избежать химического ожога языка!

Блохи на лапках переносят яйца глистов, поэтому кошка, словив блоху, может заразиться гельминтами. Обработки от блох делают обычно одновременно с дегельминтизацией. Блох можно принести домой на одежду, просто проехав в лифте после «собачника» с собакой. Не игнорируйте обработки!

Таблетки от гельминтов перорально, например, «Мильбемакс» или «Милпразон» - есть дозировки для взрослых и котят, либо есть очень удобные комплексные препараты, действующие одновременно на внешних и внутренних паразитов: «Стронгхолд», «Инспектор», «Бродлайн». Это в тех случаях, если животному трудно дать таблетку.

Ошейники и инсектицидные шампуни неэффективны и аллергичны, никогда их не используйте!

Если кот вдруг стал ездить на попе – дайте внепланово таблетку от гельминтов и проверьте параналльные железы у ветеринара, очень редко они могут забиваться и тоже вызывать «езду на попе».

Очень важно! Подстригайте когти регулярно — это правильно и полезно для кошек, вопреки сложившемуся мнению, что они должны их стачивать сами. Используйте специальные кусачки и подрезайте до уровня сосуда, который питает коготь и хорошо виден на просвет. Если все-таки показалась капелька крови — ничего страшного! Ватной палочкой нанесите на ранку несколько крупинок сухой марганцовки, и она остановится.

Наши кошки не выпрашивают со стола еду и не лазят на стол, но, в силу своего детского любопытства, котенок может попробовать это сделать. Будьте строги с самого начала, он очень понятливый, одного раза прикрикнуть будет достаточно!)

Общие вопросы безопасности:

- Установите сетки «антикошка» на окна – количество выпавших и разбившихся кошек просто ужасно велико. Одно мгновение – и все. Даже если он не лазит никогда на форточку – лучше перестрахуйтесь! Пролетевшая птичка/бабочка/листочек – и он прыгнул. Инстинкт.

- На выставках и в поездках не позволяйте гладить и кормить его незнакомым людям! Вообще! Могут отравить. Могут заразить, если дома своя кошка-источник инфекции.

- Не позволяйте и не поощряйте на даче ловлю мышей! Мыши – природный резервуар бешенства и токсоплазмоза! Кроме того, мышь может быть отравлена ядовитой приманкой - а кот, съев ее, отравится тоже. Спасти очень тяжело.

- Для кошек ядовиты многие домашние растения: диффенбахия, фикус и другие. Котенок любопытный, может пожевать и отравиться. Просмотрите свои растения и проверьте, нет ли среди них опасных.

- Чрезвычайно для котов ядовиты лилии, которые приносят в букетах. Будьте осторожны, выносите букет вне досягаемости кота.

- Коты обожают хлорку и средства на ее основе. Если натираете ванну или туалет – заприте кота, пока не смоете все. Часть случаев химических ожогов лап и языка, и даже бывают летальные исходы от общей интоксикации.

- Зимой елочная гирлянда и новогодний дождик – главные убийцы! Удар электрическим током и порезанный дождиком кишечник – основная работа ветеринаров по спасению кошек в Новый год. От дождика вообще лучше отказаться, заменить на что-то другое. Провода маскируйте, как сможете.

- Не давайте коту алкоголь, никогда, даже в праздники, даже глоточка шампанского. Тяжелейшие отравления с летальным исходом.

- Котам противопоказаны некоторые человеческие лекарства, например Ибупрофен (Панадол). Смертелен с одной ложки и с одного раза! Не занимайтесь самолечением.

Берегите малыша! Предупредить – легче, чем лечить. Всегда. Не нарушайте правила, и он будет здоров, счастлив и радовать вас долго!